

今天起全市中小學生放暑假

市教育局发布告家长书:暑期理性选择非学科类校外培训

本报讯(记者沈莉萍)记者从宁波市教育局获悉,全市中小學生今天起开始放暑假。根据2023~2024学年度校历,普高高三年级定于2023年8月24日开学,小学、初中、中职(技工)及普高高一、高二年级定于2023年9月1日开学。

市教育局还发布了暑期告家长书,为切实保障您的孩子度过一个愉快有意义的假期,请您让孩子多

走进社会课堂,积极参加社会实践和志愿者活动;多走进图书馆,阅读鉴赏名著名作和先贤心得;多走近长辈和父母,感知他们拳拳之心的爱,力所能及干些家务,共度亲子温馨时光。

市教育局同时提示:暑假期间,拒绝参加学科类培训,理性选择非学科类校外培训。市、区(县、市)“双减”工作专班将持续开展暑期校外培训治理行动,从严

整治学科类违法违规培训,对标规范非学科类校外培训机构。

根据《未成年人保护法》和“双减”政策,暑期任何举办学科类(道德与法治、语文、历史、地理、数学、英语、物理、化学、生物等)培训的行为均为违法违规,请家长朋友自觉抵制、共同监督。如您发现有以“一对一”“住家教师”“家政服务”“众筹私教”及各类夏令营等名义违规开展学科培

训,以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义面向3~6岁学龄前儿童开展违规学科类培训,中小学在职教师有偿家教、违规补课等,请立即投诉举报。宁波市教育局监督举报电话:0574-89183287。

此外,暑假期间,您的孩子在选择文化艺术、体育、科技等非学科类培训活动时,请关注培训机构公示信息,也可下载“校外培训家长端”APP查询。

毕业补贴2500元

宁波工人大学秋季班开始招生

本报讯(见习记者李睿清 通讯员郁诗怡)升学历、提技能,还能还能领补贴?没错,这么好的事情就在宁波工人大学!昨天,记者从宁波市总工会获悉,宁波工人大学2023职工学历提升秋季班开始招生。

为帮助宁波产业工人提升学历、技能、素养,宁波工人大学与宁波市总工会学习中心联合开办职工学历提升班。该班采用网络学习为主、面授辅导为辅的教学方式,为产业工人、新业态从业者提供非全日制本科、专科学历提升服务。

修满学分并符合要求者,可获国家承认的本科、专科毕业证书。

据悉,自该大学创办以来,共7519人报名,4000余人毕业。

提升学历,学费也不用发愁。在宁波工人大学市总工会学习中心学习,并在两年半至四年内修满学

分毕业的学员,可凭毕业证书、市总工会5·1服务卡和学费发票,向宁波市总工会申请2500元的学费报销补贴。据了解,自学历提升班创立以来,已有3760人领取补助,发放补贴940万余元。

此外,市总工会还为劳模先进学历提升班的毕业学员报销50%的学费,另50%则由学员所在的区(县、市)、园区总工会报销。

据悉,即日起至8月21日,与我市各用人单位签订一年期限以上劳动合同的在职职工可前往市一学校报名。



高温下的坚守

▲昨天上午,记者来到宁波建设集团承建的雄镇安置房项目工地实地探访,建筑工人正大汗淋漓地在屋面进行混凝土浇灌。据介绍,入夏以来,项目部已经及时调整现场作业时间,避开上午10点30分至下午3点的高温时段。(陈结生 陈臣珍 摄)



▲前天下午,骄阳似火,海曙区市政养护工人趁着天晴,抓紧对新筑路上的病害进行沥青修复。近200℃的热沥青让本就炎热的气温加剧,虽然汗水几分钟就浸湿了工人们衣,但大家仍加紧施工,保障市民出行安全。(徐能 忻之承 摄)



▲昨天,一辆满载850箱矿泉水和850份清凉礼包的爱心物资车驶入了北仑区新碶街道环卫之家,850名一线环卫工人每人都收到了一份清凉礼包。据悉,这批物资由北仑百灵鸟公益联合会发起、多家爱心企业捐助。(孙肖 摄)

1814.86万千瓦! 全市用电量创新高

本报讯(记者荀雯 通讯员唐瑾瑾)高温持续,宁波用电量激增!昨天下午1点09分,宁波市电网全社会最高负荷达1814.86万千瓦,超过历史最高值去年7月21日的1806.21万千瓦,创下历史新高。全市电力部门正全力以赴做好电力保供工作。目前电网运行平稳,供电正常有序。

今夏高温较往年来得早。6月底宁波电网负荷已在1700万千瓦以上,较去年提前了一个星期。7月以来,高温高温的“桑拿天”,让空调等降温用电负荷急速增长。

“根据气象预报,今夏高温较往年偏高,预计宁波电网负荷将进一步攀升,有望突破2000万千瓦。”国网宁波供电公司相关负责人表示。

为确保供电稳定,电网重点工程相继投运。今年上半年,国网宁波供电公司共计投产110千伏及以上输变电工程17项,累计变电容量123万千瓦安、线路长度268.74公里,投产了220千伏观中变、育才-湾塘线路工程、象山海上风电二期输电工程等一批重点工程,有效满足迎峰度夏电力负荷增长的需求。

两个月发放2亿元 “激情暑期”宁波消费券要来了

本报讯(记者孙佳丽)日前,宁波发布了“激情暑期·你消费我助力”消费促进活动实施方案。根据方案,为充分释放暑期及亚运盛会消费活力,7月至9月宁波将发放总额2亿元的“激情暑期”宁波消费券。其中,市本级财政出资1亿元,各区(县、市)、宁波前湾新区、宁波高新区财政出资1亿元。

本期发放的宁波消费券为满减消费券,消费满额直接抵扣,以线上发券、线下核销为主。

方案显示,市本级消费券共设置八大券种,分别为亚运惠享券、服务消费券、绿色智能家居券、餐饮消费券、汽车消费券、定向助企券、数字人民币消费券及活动专属券。市本级消费券有效期根据券种分别设置,原则上为5天至10天不等。

为提高消费券发放公平性,防范系统性交易风险,市本级消费券的发放继续采取先报名后随机抽签的方式,即消费者通过线上平台报名,公证机构随机抽取获券消费者后,由平台发放消费券。同时,保留“直接领取、限时消费”和“线上发券、线上核销”的方式,汽车消费券采取“先购车、后发券”方式,发券指标先到先得,用完即止。

每个平台上,消费者最多可获得2张同类券种。具体发放办法根据实际情况适当优化。

新一期宁波消费券将在何时发放?具体该如何领取?本报报网端将持续发布最新资讯。

宁波本地水蜜桃熟啦

这个家庭农场每天订单儿百箱,桃子乘“轨道交通”下山

记者 张凯凯
通讯员 方舟 周瑛华

春日欣赏桃花的浪漫还在脑海回味,转眼7月,桃树已变得硕果累累!又是一年蜜桃成熟时,宁波本地水蜜桃新鲜上市!

前天,记者走进江北慈城蒋家家庭农场的水蜜桃基地,看见一颗颗套着黄色纸袋的桃子挂在枝头,一股淡淡的果香扑面而来。

天气炎热,果农每天清晨4点开始采摘,到9点基本结束,以避免白天的高温。其他时间,果农就坐在开着空调的仓库里,忙着拆袋、挑选、包装、装箱。

蒋家的水蜜桃基地种了80多亩水蜜桃,预计今年产量可达15万公斤,其中精品果占八成以上,包括湖景蜜露、玉露和良方等品种。最先成熟的是湖景蜜露,口感好,软硬适中,颜色粉嫩嫩讨人喜欢。

“我种的水蜜桃远近闻名,好

吃又好看,精品果市场上可以卖到20元一斤。”农场主蒋国良笑着介绍自己的种植秘方:“我只用有机肥,在树叶垂直那一圈地面铺肥,效果不是一般的好。”

去年,蒋国良在果园架设了一排轨道,安装了一辆运输车,自此,山上的水蜜桃就可以坐“轨道交通”下山啦。“以前采摘桃子,运下山就靠我们人工挑担,不仅人累,桃子还会在晃动中互相磕碰,损耗近一成。有了运输车后我们就以一次性送4大筐桃子下山,又快又省心,还能保证桃子颗颗完整。”蒋国良说。

甜蜜多汁的口感、饱满粉嫩的颜值,吸引了来自北京、黑龙江、深圳、上海等地客商青睐。“我们家的水蜜桃从7月1日采摘到现在,每天都有几百箱的订单。”蒋国良开心地介绍说。

据悉,江北已发展水蜜桃种植面积650亩,产量114万公斤,产值可达1300万元。



蒋家家庭农场果农将水蜜桃打包后发往各地。(方舟 张凯凯 摄)

不能让野蛮装修产生“破窗效应”

苏尚久

据昨天《宁波日报》民生版报道,6月26日,网友“张先生0430”在宁波民生e点通群众留言板发帖反映,高新区雅尔东海景花园有商铺业主擅自破窗开窗,小区物业多番劝阻没有效果,希望有关部门管管。

小区是居民赖以生存的家,安全是业主安居乐业最基本的保障。根据《物业管理条例》第四十六条规定:“对物业管理区域内有关治安、环保、物业装饰装修和使用等方面违反法律、法规规定的行为,物业服务企业应当制止,并及时向有关行政管理部门报告。”雅尔东海景花园一商铺业主擅自破窗开窗,导致商铺和小区内内部连通,并且这堵墙是否涉及承重而不知,引起居民对小区安全的担忧。

业不仅张贴了《劝阻通知书》《整改通知书》,而且还反复劝阻,似乎物业已尽到了责任。但笔者认为,物业作为小区的“大管家”,虽然法律没有赋予其行政执法权力,但也不能仅限于提醒、劝阻,况且在商铺后墙上开5扇窗并非一天两天的事,物业在反复劝阻无效的情况下,完全可以向当地街道乃至住建、城管等部门反映,寻求执法支持,将问题化解在萌芽状态,然而物业似乎并没有这样做。

小区商铺外墙、挖地基等野蛮装修不断上演,已成为蔓延全国各地的“城市病”,不仅影响业主正常生活,甚至还可能埋下安全隐患。物业是小区安全管理的第一责任人,对野蛮装修行为除了履行好告知提醒义务外,在反复劝阻无效的情况下,应及时向执法管理部门反映,绝不能止于提醒、劝阻,让野蛮装修产生“破窗效应”。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

网友屡登宁波市考试网上报名系统失败

人社部门:协议升级所致,暂请通过宁波人才网进入

求证新闻

本报讯(记者邱韵)7月2日,有网友通过宁波民生e点通群众留言板反映,“宁波市考试网上报名系统”崩溃已经3天了,(上)周末正是报名、考试、打印准考证的时候,但这个系统从(上)周五崩溃到(上)周日,一直无法访问,真正急死人。

前天,当记者联系上该网友时,他反映依然无法登入。他告诉记者,网址是很久前就保存在电脑里的,6月30日进去查看是否有新的招聘信息,但网页一直无法访

问,通过手机尝试也是一样的结果。“我以为是访问的人多进不去,到了周末又先后尝试多次,发现依然无法访问。如果有人要线上缴费,这不是耽误时间吗?”他说。随后,记者通过百度搜索“宁波市考试网上报名系统”,第一条便是显示有官方标注的地址,然而当记者点击进入后,页面显示“网页无法访问”。

为此,记者拨打了宁波市人力资源和社会保障局热线“0574-89298029”,通过一名工作人员的指引,从宁波人才网进入“宁波市考试网上报名系统”,成功显示页面。对于为何通过百度搜索到的官方网址无法登入时,由于问

题太过专业,对方也无法解释。通过比较,记者发现,通过人才渠道进入的报名系统网址为“https://bm.nbrc.com.cn/”,而百度搜索到的官网网址为“http://bm.nbrc.com.cn/”,前者比后者在“http”后多了一个“s”。

昨天,宁波市人力资源和社会保障局在民生e点通平台上对此回复证实,上述多一个“s”的网址是正确的。经过系统测试可以正常访问,网友反映无法登录的时段,同时有多家单位顺利完成了网上报名。

错误的网址为何被打上“官方”的标注,难道遭遇了“李鬼”?记者将情况向该报名系统版权

方宁波市人才服务中心进行了反映。经工作人员向技术部门了解后反馈,为确保考生信息安全,近期将原来的“http”协议升级到“https”,百度的收录有一定的延时性,还是收录着原来的“http”网址,目前正在解决中。在此提醒广大市民,需要访问该系统的市民先登录宁波人才网再找到相应入口进行访问。

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:1、拨打热线81850000;2、打开甬派App,在“问政”栏目留言;3、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;4、打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。